湖北科技学院附属泉都学校成宁市第二实验小学成分等

教育实习简报 第三期

- ❖ 观摩学习
- ❖ 教育教学
- ❖ 精彩活动
- ❖ 实习心得
- ❖ 教师感言

2024年11月

前言

教育实习,是师范生将理论知识与实践相结合的重要桥梁。在温泉这片充满希望与活力的土地上,湖北科技学院的实习生们分别走进了湖北科技学院附属泉都学校、咸宁市第二实验小学、咸宁实验外国语学校。在这里,他们开启一段段充满挑战与机遇的实习之旅。每一所学校都以其独特的魅力和优势,为实习生们提供了广阔的成长空间。这些简报,将记录下实习生们在不同校园里的点滴故事、成长足迹和收获感悟,展现他们在教育之路上的拼搏与奋进。



一、观摩学习

这个月各学校开展了多场公开课, 其中不仅有经验丰富的老教师的课, 还有 年轻教师的授课。

从导入新课到课堂互动,再到课后总结,每一个环节都启迪了我们。在老教师的课堂上,我们学到了如何巧妙地引导学生思考,如何激发学生的学习兴趣和积极性。他们的课堂氛围轻松愉快,让学生在快乐中学习,在游戏中成长。在年轻教师的课堂上,我们看到了他们充满活力的教学方法和新颖的教学手段。他们善于运用多媒体和网络资源,使课堂教学更加生动有趣。同时,他们也注重培养学生的自主学习能力和合作精神,让学生在课堂上充分展示自己的才华。对于我们来说他们分享的经验,为我们以后的教育之路打下了坚固的地基。





二、教育教学

第二实验小学:

实习生的教育教学之旅是一场丰富而充满挑战的体验。作为新晋教育工作者,我们通过实践学习如何传授知识,如何激发学生的兴趣和热情。我们不仅需要掌握教学技巧,还要学会与学生沟通、处理课堂突发情况。实习生的成长离不开导师的悉心指导,我们通过不断实践、反思和总结,逐渐提升自己的教

育教学能力。实习生的教育教学之路,是不断学习、不断进步的过程,也是为未来教育事业打下坚实基础的过程。



实验外国语学校:

在本月的实习过程中, 我们得到了宝贵的经验, 尤其是在教学方面和班级管理方面。通过观摩学习与实践, 不断地提高自己的教育教学能力。

在教学工作方面,我们积极备课,上课。在实际的课堂教学活动中,加深 对学生学习的需求、锻炼我们的教学能力。同时,在课后指导老师对我们的评 课中,多方面地认识自己的不足,并吸取老师们的宝贵建议与经验,让我们迅 速成长。

在班级管理方面,我们认真跟随班主任参与大大小小的班级管理事务中,包括班级卫生管理、班级纪律管理、课间安全管理、举办班级活动、与家长沟通促进家校共育等。在这期间,我们深刻体会到了班主任工作的不易,以及做好班主任需要"三心"——爱心、细心、耐心。



泉都学校:

在第三个月的教育教学实习中,我们全面融入学校生活,积极参与课堂教学和班级管理。通过与学生们的互动,我深刻体会到教育的魅力,也发现了自身的不足。

小学教育专业:

在十一月份,郭艺同学参与了一位老师的四次磨课备课过程。每一次的参与都让我对教育的魅力有了更深的认识和体会。从最初的课程设计到后来的细节调整,老师都倾注了大量的心血。每一次的试讲和反思,都是为了让学生更好地理解和掌握知识。这种对教育事业的热爱和专注,让她深受感动。我学技巧和方法,更重要的是,明白了教育的真谛在于用心和付出。



应用心理学专业:

在情绪主题的授课中,通过生动的案例和互动活动,帮助学生认识不同的情绪类型,如喜怒哀乐等。讲解了情绪的产生机制、情绪对行为和思维的影响,以及如何有效地管理情绪。同时,介绍了一些情绪调节的方法,如深呼吸、积



事,了解他们在学习、生活、人际关系等方面的困惑和压力,并运用专业的心理学知识和技巧,为他们提供针对性的建议和支持。



三、精彩活动

第二实验小学: 11月8日, 咸宁市第二实验小学的校园里上演了一场激情与智慧交织的梦幻盛宴——学生足球赛携手无人机足球赛, 共同书写了校园体育的新篇章! 足球校队的健儿们如猎豹般矫健, 用汗水浇灌着绿茵梦想。他们不仅是球场上的勇士, 更是学校足球文化培养的璀璨明珠! 每一次脚步的跃动, 都是对胜利的渴



望;每一次精准的传球,都凝聚着团队协作的力量。他们的每一次射门,都像是向着梦想的球门发起冲锋,展现出足球校队培养的卓越成效!



实验外国语学校:本月,学校开展了各种各样的精彩活动,丰富了学生的校园生活,展现了实验外国语学校学子们的风采。运动会上,孩子们喊着响亮的口号,迈着整齐的步伐,挥舞着手中的道具,排列成一个个鲜亮耀眼的方阵,在绿茵操场上尽情展现出属于他们的青春风采。"戏曲

进校园"的活动,让孩子们感受中华优秀传统文化的博大精深,树立文化自信,

在孩子们心中播种下"弘扬国粹,传承经典"的种子。数学的口算比赛和语文的查字典比赛以竞赛的形式,激发了孩子们的学习兴趣,提高了孩子们的个人能力,并丰富了孩子们的课余生活,提升综合素质。各种各样精彩的校园活动,让学生有了展现自我的机会,有助于学生的个人发展和成长。





泉都学校:在本月初,学校举行了运动会,在各项赛事中,学生们都积极参与,发挥了自己的特长,没有比赛项目的同学也在一旁为参加比赛的同学加油助威。在此次活动中,我发现同学们的另一面,学业成绩一般的同学在运动会项目中表现较为突出,并取得了较好的名次,平时性格内向的同学在给同学们加油时喊得很大声。运动会的举办让学生们的身心得到了放松,同时让学生们感受到了体育运动的乐趣。





四、实习心得

第二实验小学:

实习生张怡:作为实习生,我在教育实习中深刻体验到了教育工作的挑战与喜悦。这次实习让我认识到理论与实践相结合的重要性,我学会了如何更有效地与学生们进行互动、指导与启发。不仅掌握了专业知识技能,我还提高了解决实际问题的能力。其次,我也意识到了团队合作的重要性。在实习期间,我与学校的老师们进行了紧密的合作,共同完成了许多教学任务。我们互相学习、互相借鉴,共同提高教学水平。同时,我也学会了如何与同事建立良好的关系,如何在团队中发挥自己的优势,为团队的成功贡献自己的力量。实习的每一刻都充满了成长的脚步声,希望在未来我能够以更大的热情和专业能力去从事教育事业。

实习生汪子怡:在实习初期,我花费了大量时间准备课程,从教案的编写到器材的准备,每一步都力求完美。但真正到了课堂上,我才发现理论与实践之间有着不小的差距。孩子们的注意力难以长时间集中,如何让他们在体育活动中保持兴趣,成为我面临的第一大挑战。但在上课期间通过与孩子们的互动,我

逐渐学会了如何用简单明了的语言讲解动作要领,和游戏化的方式激发他们的参与热情从而激发孩子们的学习兴趣。

实验外国语学校:

实习生**葛雅琴**:实习经历让我受益匪浅。在实习过程中,我认识到了自己许多的不足。比如在课堂上处理学生问题和应对突发情况时还不够果断,在组织教学活动过程中还有不足。这些我会继续加强学习和锻炼。同时,我也收获了许多,通过上课实践,我提高了自己教学能力;通过与老师、学生和家长的沟通,我提高了沟通能力和人际交往能力。在剩余的实习时间里,我会继续努力完善自己。

实习生王侯磊:在未来的实习过程中,我将继续加强观摩学习,不断提高自己的教育教学水平。同时,我也将注重实践和反思,及时总结自己的经验和教训,不断改进自己的教学方法和手段。我相信,在大家的共同努力下,我们一定能够为学生的成长和发展提供更好的支持和帮助。同时,我也期待在未来的教育工作中,能够与更多的教师和教育工作者交流和合作,共同探讨教育的奥秘和魅力所在。让我们一起为学生的成长和发展贡献自己的力量!

泉都学校:

实习生商登妹:在教育教学方面,我积极参与集体备课,认真聆听了多节优秀课程,并且勇敢地承担带课任务。精彩活动中,我主导并参与了带团辅,与学生们共同成长。班级管理上,我不断学习,积累经验。感悟颇多,此次实习不仅丰富了我的专业知识和教学技能,更让我深切体会到教育工作的不易与重大责任。我将加倍努力,不断提升自己,为教育事业发光发热。

实习生秦高荣: 11 月, 天气转寒, 冷风如刀, 每日上班途中, 寒意直透骨髓, 令人瑟瑟发抖。但我心中信念如磐, 从未因寒冷而退缩, 更未迟到早退, 始终以饱满的热情迎接工作。

印象最深的是那堂"跳出性别的陷阱"心理健康课。课上,我通过案例分析、小组讨论等方式,引导学生们思考性别刻板印象如何影响着他们的生活与自我认知,鼓励他们打破常规,勇敢地追寻内心真实的自我。

课后,两位女生结伴来到心理咨询室。她们神情凝重,却又带着一丝坚定。原来,课堂的讨论与引导,如同一把钥匙,开启了她们内心深处紧锁的门扉。她们讲述了自己因性别而遭遇的种种不公,甚至有性侵的惨痛经历。这些孩子,长久以来在阴影中独自挣扎,而这堂课让她们意识到不应沉默,要勇敢地站出来,维护自己的权益,做真正的自己。

这不禁让我反思当下青少年性教育的现状。许多青少年对性知识懵懂无知, 缺乏正确的引导,在面对危险时,难以识别与防范。同时,家庭性教育的缺失, 使得孩子与家长之间仿佛隔着一道无形的墙,交流不畅。学校与家庭应协同合 作,构建完善的性教育体系,为青少年营造健康成长的环境,让他们在面对复 杂的世界时,能有足够的知识与勇气保护自己,在阳光下茁壮成长。

实习生白颖: 短暂的实习工作不仅磨练了我的意志,也使我对今后的人生道路有了明确的方向。经过这段时间的实习,我觉得我更加成熟了,认识到了理论与实践相结合的重要性。教师是一个神圣的职业,肩负着传承人类文明的重任,是人类的文化桥梁,随着思想境界的提升,我也切实体会到了实习的重大意义。在今后的日子里,我会从自身找原因,改进缺点不足,改善学习方法,提高理论水平,在提高自己科学文化素质的同时,也努力提高自己的思想道德素质,使自己成为德、智、体诸方面全面发展,做一个有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义建设者和接班人。

实习生胡婷婷:通过本月的实习,我深刻体会到了作为一名小学数学教师的艰辛与快乐。在教学方法上,我学会了如何根据学生的实际情况调整教学策略,如何激发学生的学习兴趣;在班级管理上,我增强了与学生之间的沟通与联系,学会了如何有效处理学生问题。同时,我也认识到了自己在时间管理、情绪调控等方面的不足,需要在今后的工作中不断加以改进。



五、教师评语

2024年11月,经过一个月的时间对12位实习生的课堂教学进行观摩,我深感欣慰的同时也收获了许多启发。以下是我对这月观摩活动的一些总结和思考。

一、整体印象

此次观摩活动涉及的实习生们来自不同的专业背景,但他们都在各自的领域内展现出了较高的教学热情和扎实的专业知识。每一位实习生都认真准备,积极应对课堂上的各种挑战,体现了他们对未来教育事业的热爱和责任感。

二、亮点与特色

- 1. 教学方法多样化:每位实习生都有自己独特的教学风格。有的实习生善于运用多媒体和信息技术手段,使课堂更加生动有趣,例如李维,杜怡丽,宋寒寒;有的则注重实践操作,通过活动和问题驱动的方式加深学生对知识的理解,比如商登妹的《优势潜能大闯关》,黄瑶的《与焦虑和解》等;还有的擅长通过小组讨论和合作学习来促进学生的互动交流,例如叶俏俏、程明珠等。
- 2. 学生互动频繁: 大多数实习生都能有效调动学生的积极性, 鼓励学生主动参与课堂活动。他们在课堂上设置了许多互动环节, 如提问、讨论、角色扮演等, 这些方法不仅提高了学生的参与度, 也有助于培养学生的批判性思维和创新能力。例如郭可欣的《用8的乘法口诀解决问题》等。
- 3. 教学内容丰富:实习生们在准备课程时,不仅关注课本知识,还结合现实生活中的实例,使教学内容更加贴近学生的实际生活,增强了教学的实用性和吸引力。

三、存在的问题及建议

1. 课堂管理需加强: 部分实习生在课堂管理方面经验不足, 面对学生注意力不集中或行为不当的情况时, 处理不够及时有效。建议我们在培训中增加更多关于课堂管理的技巧和策略, 帮助实习生更好地控制课堂秩序。更需要注意少用惩罚与批评, 关注学生心理健康状况。

- 2. 教学反馈机制待完善: 个别实习生在授课过程中缺乏对学生学习效果的即时反馈, 未能及时调整教学策略。建议建立更完善的教学反馈机制, 通过问 卷调查、课堂观察等方式, 及时了解学生的学习情况, 以便及时调整教学计划。
- 3. 个性化教学有待提升: 尽管大多数实习生能够关注到不同学生的需求, 但仍有改进的空间。建议实习生们在备课时, 更多地考虑学生的个体差异, 设 计更具针对性的教学活动, 满足不同层次学生的学习需求。

四、展望与期望

通过这次观摩活动,我看到了实习生们的成长和进步,也发现了大家身上的一些不足之处。我相信,通过不断的学习和实践,你们一定能克服这些困难,成为一名优秀的教师。未来,我将继续为实习生提供更多的培训和支持,帮助大家在教学道路上走得更远、更稳。

指导老师: 洪艳萍

2024年12月5日

